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 קבעו האם האינטגרל הבא מתכנס .ב
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 נפעיל את מבחן ההשוואה הגבולי. מדובר באינטגרל לא אמיתי על פונקציה חיובית,
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וכיוון שהאינטגרל 
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8.  

)למשוואה הוכיחו כי  .א 1) 1xe x  .יש פתרון יחיד  

)ראשית נעביר אגף ונחפש שורשים לפונקציה  ) ( 1) 1xh x e x  . 

)'נגזור את הפונקציה ונקבל  ) xh x xe. 

0xברור כי לכל    0הנגזרת חיובית ולכן הפונקציה עולה, וכאשרx  .הנגזרת שלילית ולכן הפונקציה יורדת 
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 סעיף ב'( 1)נעזרנו כאן בגבול שחישבנו בשאלה 

(0)וכמו כן נשים לב כי  2h  . 
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(0)יחד עם העבודה ש 0h   0)לפי משפט ערך הביניים הפונקציה הרציפה חותכת את הציר בקטע, ). 

 הוא יחיד.כיוון שהפונקציה עולה בקטע, הפתרון 

 

): בקטע הערה ,0)  0מתקיים כיx   ולכן( 1) 1 0xe x    .באופן מיידי, ואין צורך בחישוב הגבול 

  



)הוכיחו כי לפונקציה  .ב )
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)כאשר  )h x .'היא הפונקציה מסעיף א 

)ראינו כי  )h x  שלילית עד שהיא חותכת את הציר בנקודה כלשהיc  0)בקטע, )  ולאחר מכן היא עולה ולכן ,

 ית.חיוב

)'לכן  )f x  חיובית בקטע( , )c  ושלילית בקטע( , )c . 

 , ויורדת אחריה, ולכן נקודה זו היא מקסימום גלובאלי.cעולה עד  fסה"כ 

x)כיוון שלכל  c  מתקיים כי( ) ( )f x f c  כי זה תחום עלייה, ולכלx c  מתקיים( ) ( )f x f c  כי זה תחום

 ירידה.(

 

)''הגזירה בכל הממשיים, ומקיימת כי  fתהי פונקציה  .4 ) 0f x   לכלx. 

)מתקיים כי  xכי לכל  הוכיחו, aיהי  .א ) '( ) ( )f x a f a x f a  . 

 :Iדרך 

)נעביר אגף ונביט בפונקציה  ) ( ) '( ) ( )h x f x a f a x f a     ונוכיח שלכלx י מתקיים כ( ) 0h x . 

 נחשב את הנגזרות:
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'(0) '( ) '( ) 0h f a f a  . 

,0)לה, נובע כי בקטע וכיוון שהיא עו )  הפונקציה'h  חיובית, ובקטע( ,0) .היא שלילית 
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(0)נציב אפס בפונקציה  ( ) 0 ( ) 0h f a f a   . 

)לכן בכל הממשיים  ) 0h x . 

 



 :IIדרך 

0xעבור    נפעיל את משפט לגראנז' בקטע[ , ]a x a  על הפונקציה הגזירהf  ונקבל כי קיימת נקודה
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 נעביר אגף ונקבל את מה שצריך להוכיח.
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)הוכיחו כי  .ב )f x חסומה מלעיל. אינה 

0aנציב    בסעיף א' )כל ערך אחר היה עובד באותה מידה( ונקבל כי( ) '(0) (0)f x f x f . 
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 ולכן הפונקציה אינה חסומה 

 כדרוש. מלעיל
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 מלעיל.

 

נביט בסדרה המוגדרת על ידי כלל הנסיגה  .5 1 1n n na a a   ותנאי ההתחלה ,
10 a. 

 מונוטונית עולה. naהוכיחו כי  .א

  2
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 ולכן הסדרה מונוטונית עולה.
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 .Lאם הסדרה הייתה חסומה, כיוון שהיא מונוטונית היה לה גבול סופי שנסמנו באות 

 הגבולות של שני צידי המשוואה 1 1n n na a a    שווים ולכן( 1)L L L   0ולכןL . 

1עולה ולכן  naהסדרה  0L a  .בסתירה 

לכן הסדרה אינה חסומה, וכיוון שהיא מונוטונית עולה מתקיים כי 
na . 
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 נחשב את האינטגרל:

2
3

1 3 32

0 1

1

1 2 1 1 2 3 1
1 2

2 2 2 3 3

x t t
xdx tdt

dx dt

 
              

 

   

  



את  רבוק .ב ln  עד כדי שגיאה של 2
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 כעת נחשב נגזרות:
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